

Jegyzőkönyv

melyet a Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület (SZÖVET) megismételt közgyűlésén
vettek fel, 2015. május 20-án, 10.00 órától az 1122 Budapest, Csaba u. 5. szám alatt.

Jelen vannak a jegyzőkönyvhöz csatolt jelenléti ív szerint, mindösszesen 8 tag. A hatályos Alapszabály szerint a megismételt taggyűlés határozatképes.

A SZÖVET elnöke köszönti az egybegyűlteket és javasolja, hogy a Közgyűlés válassza meg levezető elnöknek Kajner Pétert, jegyzőkönyvvezetőnek Szabadkai Andreát, szavazatszámlálónak Szabó Balázst és Szabó Pétert, jegyzőkönyv hitelesítőnek Balogh Pétert és Ungvári Gábort.

Az egybegyűlt tagok egyhangúan megválasztják levezető elnöknek **Kajner Pétert**, jegyzőkönyvvezetőnek **Szabadkai Andreát**, szavazatszámlálónak **Szabó Balázst** és **Szabó Pétert**, jegyzőkönyv hitelesítőnek **Balogh Pétert** és **Ungvári Gábort**.

A levezető elnök szavazásra bocsátotta a közgyűlés napirendjét:

1. Szakmai beszámoló az elmúlt évről
2. Az Egyesület 2014-es évről szóló pénzügyi és közhasznúsági beszámolójának ismertetése, vitája és elfogadása
3. A 2014-ben felhasznált SZJA 1% felajánlásokról szóló beszámoló
4. A SZÖVET tervei és stratégiája – javaslatok és vita
5. Egyebek

Az egybegyűlt tagok egyhangúan elfogadják a javasolt napirendet.

1. napirendi pont tárgyalása

Szakmai beszámoló az elmúlt évről – előadója: Szabadkai Andrea

A 2014. évben egy nagyobb projektje futott a SZÖVET-nek, a Svájci-Magyar Civil és Ösztöndíj Alapok társfinanszírozásával. Ennek segítségével alakult meg 2013-ban a KISLÉPTÉK érdekképviselő, melyet 2014-ben jegyeztek be végül, megismételt közgyűlése után. A svájci projektet 2014 közepén a SZÖVET sikeresen lezárta, a beszámolót határidőben benyújtotta, melyet az alapkezelő Ökotárs Alapítvány elfogadott, így a támogatási összeg utolsó részletét is átutalta.

A projekt néhány fontosabb eredménye:

- Kistermelői érdekképviselő létrehozása, arculat kialakítása.
- Két honlap – kisleptek.hu és familyfarming2014.hu
- 100 szervezetet kerestünk meg, hogy csatlakozzon a kistermelői érdekképviselőhöz, ebből 39-en aktív támogatók lettek, 25-en támogatók.
- 8 együttműködési megállapodást kötöttünk külföldi partnerekkel (2 db francia, továbbá macedón, bolgár, szlovák, palau-i, spanyolországi, ausztriai szervezetekkel).
- 6 db hatósági jogértelmezést kértünk, köztük hazai (pl. étel csere-bere, kitelepülési díj témában) és EU-s (gyógynövény témában) intézményektől, hatóságoktól.
- 13 jogszabálytervezetet véleményeztünk (pl. Vidékfejlesztési Program 2014-20).
- 5 db önálló jogszabálymódosító javaslatot készítettünk.
- Érdeklődők, gazdák számára 121 alkalommal nyújtottunk terepi tanácsadást, 31 esetben telefonos tanácsadást, 40 e-mailes kérdésre válaszoltunk.
- Összesen 16 műhelymunkát valósítottunk meg, ebből 6 nagy sikerű jogi oknyomozó rendezvény volt.
- A védjegyes termelők támogatása érdekében 2 db fa állványt helyeztünk ki védjegyes áruknak Szolnokon, a Liget Hotelben, illetve Miskolcon a Szimbiózis Alapítványnál.

- 182 Élő Tisza, illetve Homokhátság védjegyes termelőt vagy szolgáltatót kerestünk meg, akik adatait frissítettük nyilvántartásunkban, ahol szükséges volt, tanácsadással segítettünk.
- 1500 db védjegy matricás papírtáskát juttattunk el termelőinknek az értékesítést segítő. 20 db reklám-zászlót, 18 db piaci tájékoztató táblát készítettünk.
- Külföldi esettanulmányokról, jó példáról 8 fordítást, illetve 5 előadást tettünk közzé.
- A projekt a <http://kisleptek.hu> honlapon folyamatosan nyomon követhető volt, ide kerültek ki a digitálisan elérhető tájékoztató anyagok, hírek.

A svájci projekt mellett sikerrel lezártuk és elszámoltuk a *Nemzeti Együttműködési Alaptól* még 2013-ban kapott működési támogatással kapcsolatos pályázati szerződést.

2008-as, Norvég Civil Támogatási Alaptól kapott támogatásunkat vizsgálta a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal (*EGT/Norvég Finanszírozási Mechanizmus valamint ÖKOTÁRS Alapítvány és partnerei NCTA támogatása az "Élő Tisza" – "a Tisza mente tájainak újjáélesztéséért" című pályázathoz*). A kért adatszolgáltatást teljesítettük, ezután további kommunikáció az ügyvel kapcsolatban a KEHI vagy más hatóság felől nem érkezett a SZÖVET-hez.

Szabadkai Andrea a támogatási projektek lezárulta után még 20 előadást tartott 2014-ben, országszerte, melyek listája a Közhasznúsági beszámoló mellékleteként csatolt Szöveges beszámolóban olvasható.

Barát József a piacszervezési tevékenységről számolt be, melyet maga szervez. Az Élő Tisza budapesti, Csaba utcai, védjegyes, illetve termelői termékeket árusító piaca továbbra is sikeres. Hétfőn és pénteken is jelen vannak itt az árusok zöldséggel, gyümölccsel, tojással és más termékekkel. Új termékek is megjelentek: kézműves kenyér, hamarosan csirkét is lehet majd kapni. Nagyon szeretik a vevők, jó a forgalom. Nagy igény van a jó minőségű termékekre. A Kis Pesti Kalauzban írtak a piacról, rádióműsorban is szó volt róla. Folyamatosan – bár csökkenő érdeklődés mellett – működik a Komjádi Uszoda előtti heti piacon is az Élő Tisza standja termelői termékekkel.

Balogh Péter elnökségi tagot 2014-ben a Közép-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács (KöTi TVT) felkérése után a Környezet- és Természetvédő Civil Szervezetek Országos Találkozója a KöTi TVT tagjának megválasztotta civil delegáltként. Tájékoztatása szerint a Tanács ezt követően, 2014 végéig két ülést tartott. Balogh Péter az ülések mindegyikén részt vett, Szolnokon. A Tanács szakmai vezetését a KÖTIVIZIG szakemberei adják, ők a Tanács munkáját, az együttműködés lehetőségét komolyan veszik, de ágazati-intézményi és szakmai-szemléleti korlátaik – megítélése szerint – behatárolják az elvárható eredményeket. Delegáltunk az üléseken minden alkalmat megragadva hirdette a korábbi szakmai munkája során kidolgozott, és a SZÖVETSÉG az Élő Tiszáért Egyesület által képviselt víz- és tájgazdálkodási koncepciót. A koncepciónk összegzését minden tag megkapta írásban.

2. napirendi pont tárgyalása

Az Egyesület 2014-es évről szóló pénzügyi és közhasznúsági beszámolójának ismertetése, vitája és elfogadása – előadója: Kajner Péter

Az elhangzottakat folytatva ismerteti a Szövetség az Élő Tiszáért 2014-es évről szóló pénzügyi és közhasznúsági beszámolóját, melyet a tagok kézhez kaptak. Tétélesen bemutatja a beszámoló egyes fejezeteit és pénzügyi részét.

A jegyzőkönyvhöz csatolt „A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet egyszerűsített beszámolója és közhasznúsági melléklete” című dokumentum pénzügyi adataihoz hozzáfűzte, hogy a svájci támogatású projekt, illetve a NEA pályázat lezárásával a finanszírozási gondok megszűntek. 2014-ben befejeződött az FM (korábban VM) felé a támogatási összeg visszafizetésének törlesztése. Tartozásaink nincsenek, pályázatokkal kapcsolatos azonnali beszédési megbízások már nincsenek a számláinkon.

Csak alapszintű működési költségeink vannak (könyvelés, honlapfenntartás, bankszámla). Pályázatot nem adtunk be, így egyelőre bevételek nincsenek a láthatáron. A tartalékok rövid távon elegendők a működési költségek finanszírozásához.

A Nagykörúért Alapítvány továbbra is tartozik a SZÖVET-nek, ez az összeg szerepel is a mérlegben. Információink szerint a tartozás megfizetése a 2015-ös év során megtörténik.

A pénzügyi beszámolóról szólva kiemelte, hogy az Egyesület teljesíti a közhasznúság megtartásához szükséges feltételeket (Erőforrás ellátottság, illetve Társadalmi támogatottság mutatói). Az egyes projekteket az alábbiak szerint mutatta be:

Fenntartható helyi gazdasági kezdeményezések érdekképviselőinek megteremtése és piaci életképességük javítása (SMCA-2012-0071-Z)

Támogató: Svájci Hozzájárulás / Svájci-Magyar Civil és Ösztöndíj Alapok / Ökotárs Alapítvány

Megvalósítás: 2013.04.26 – 2014.05.27

Folytattuk, illetve befejeztük a 2013-ban megkezdett tevékenységeket. A projekt támogatta a KISLÉPTÉK érdekképviselői tevékenységét. Részt vettünk a Családi Gazdaságok Nemzetközi Éve 2014 közös nyilatkozatának megfogalmazásában, Abu Dhabiban. A Nemzetközi Év keretében civil nemzetközi fórumot szerveztünk Budapesten, márciusban. Francia, bolgár, szlovák, osztrák, spanyol partnerszervezetekkel vettük fel a kapcsolatot tapasztalatok megosztása érdekében. Franciaországi tanulmányúton vettek részt szakértőink, Tarn és Garonne megyékben. A VM Rövid Ellátási Lánc (REL) munkacsoport tagjaiként javaslatokat tettünk a szabályozás ésszerűsítéséért, könnyítéséért.

Javaslatot tettünk a Kistermelői Jó Higiéniái Gyakorlat javítására, ill. a kistermelői rendelet módosítására. Lobbiztunk az élelmiszerek áfájának csökkentéséért, átfutó számlarendszerért. 2 sajtóbeszélgetésen vettünk részt, gyógynövény, halút, kistermelői érdekképviselő témákban. 2014-ben, a projekt keretében országsszerte 20 előadáson / konferencián / műhelymunkán osztottuk meg tapasztalatainkat. Az érdeklődők az elotisa.hu, kisleptek.hu oldalakon, partnereinken keresztül, facebook-on, hírlevelekben, sajtóból értesülhettek a hasznos tudnivalókról. A Falufejlesztési Társaság Kemény Bertalan Falufejlesztési Díjat adományozott Szabadkai Andreának 2014-ben. Tanácsadást folytattunk kisleptékű termelőlállítók, szolgáltatók számára. Az Élő Tisza, Homokhátság védjegyes gazdaságok felmérésének eredményeiről műhelymunkát tartottunk az érintetteknek. A szöveges beszámoló elérhető: <http://elotisaert.hu/bovebben.php?id=1487>

Civil hálózatépítés a Tisza-mente fenntartható fejlesztéséért

Támogató: NEA-UN-13-M-1773 működési támogatás – Nemzeti Együttműködési Alap / Emberi Erőforrás Támogatáskezelő

Megvalósítás: 2013.03.21. – 2014.02.28.

A SZÖVET a Tisza mente fenntartható fejlesztése érdekében három fő tevékenységcsoportot végez: 1.) Piacépítés Tisza-menti helyi termékeknek. 2.) Tudományos kutatás, ismeretterjesztés. 3.) Jogsegély és érdekképviselő kistermelőknek. Projektjeinket különböző finanszírozási háttérrel, javarészt támogatási forrásokból valósítjuk meg. A NEA működési támogatásából egyesületünk olyan költségeit finanszíroztuk, melyek projekteken nem elszámolhatók, de a szervezet fenntartásához nélkülözhetetlenek. Tárgyévben banki és honlap-fenntartási költségeket fedeztünk az összegből.

A támogatás a fenti csoportokba sorolható alábbi tevékenységeink fenntartásához járult hozzá 2014-ben: 1.) Élő Tisza védjegyeseknek biztosítottuk a Vidékjáró programba a bekapcsolódást. Budapesten két helyszínen segítettük termelői piac működését. 3.) Honlapunkon Jogsegély rovatot üzemeltetünk, mellyel helyi termelőknek, szolgáltatóknak tudunk segítséget nyújtani. Előadásokat tartottunk a kistermelői, piaci jogi tudnivalókról (Pázmánd, Ág, Budapest). A munkánk eredményes, rengetegen hívnak jogsegély ügyben, előadások tartására.

A közgyűlés résztvevői jelzik, hogy a tájékoztatást kielégítőnek tartják, kérdés nem merült fel.

A fentiek alapján szavazásra bocsátja a levezető elnök a 2. napirendi pontot.

A szavazatszámállók megállapítják, hogy a jelenlévő 8 fő egyhangú szavazatával, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozták:

1/2015 (V.20.) közgyűlési határozat

A Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület közgyűlése az előterjesztett formában elfogadja az Egyesület 2014. évi egyszerűsített beszámolóját és közhasznúsági mellékletét, valamint a „PK-142-02 Szöveges beszámoló – kiegészítés a Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület 2014. évi beszámolójának közhasznúsági mellékletéhez” című dokumentumot, egyúttal felhívja az elnököt, hogy nyújtsa be e dokumentumokat az Országos Bírósági Hivatalnak a törvény által előírt határidőig, továbbá tegye közzé az előírt módon a SZÖVET honlapján.

3. napirendi pont tárgyalása

A 2014-ben felhasznált SZJA 1% felajánlásokról szóló beszámoló – előadója Kajner Péter

A 2013. évi rendelkezés alapján, 2014. évi felhasználásra átutalt SZJA 1%-okból 62.003,- Ft érkezett az Egyesülethez. Az SZJA 1% felajánlásokból befolyt összeget a főtevékenységünk részét képező, közcélú ismeretterjesztést szolgáló honlapjaink, az elotisza.hu és az elotiszaert.hu fenntartására tartalékoltuk. Az elotisza.hu védjegyes termelőink, szolgáltatóink ismertségét növeli. Értékesítésüket, termelő és fogyasztó egymásra találását segíti. Az elotiszaert.hu a Tisza-mente fenntartható gazdasági fejlesztésével, környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos információkat tartalmaz, közcélú tevékenységeinkről ad hírt. Jogsegély rovata védjegyesek és partnereink (kistermelők, családi gazdaságok) számára közöl hasznos információkat. A 2014 évi webhosting szolgáltatás 2015. évben került kiszámlázásra, illetve megfizetésre a tartalékolt 62.003,- Ft-ból.

A beszámolót a *13KOZ Közlemény az adózó rendelkezése szerint a kedvezményezett részére átutalt összeg felhasználásáról* nyomtatványon határidőben megtesszük.

Kérdés nem érkezett, a beszámolót a Közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette.

4. napirendi pont tárgyalása

A SZÖVET terveit és stratégiáját – javaslatok és vita

Balogh Péter elmondja, hogy a KöTi TVT mellett a Tisza Részvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanácsban is tag lett, amire a 2015-ös Zöld Civil OT választotta meg. Ezen kívül részt vesz a víz témájával élénken foglalkozó zöld szervezetek szűkebb körű együttműködésében is. Tapasztalatai szerint a vízügyi szakma is egyre inkább belátja, hogy a vizek elvezetésére épülő koncepció szakmailag sem tartható. A mezőgazdaságban sem feltétlenül indokolt a szántóművelés, amit a vizek elvezetése szolgál. Jász-Nagykun-Szolnok megyében pl. Nógrád után az országban a második legrosszabb a kukorica termésátlaga.

Ungvári Gábor ehhez hozzátette, hogy világossá kell tenni az ésszerűtlen vízrendezés gazdasági kárait (pl. nyírségi talavíz szintjének csökkenése). Ezáltal lehet társadalmi igényt teremteni az ésszerűbb megoldásokra.

Balogh Péter szerint több területről is érdeklődnek a vizek természetközeli hasznosításának lehetőségei felől. A szolnoki önkormányzatnál pl. a csapadékvizek helyi puffertületen történő tározása is felmerült. Van tehát remény arra, hogy szakmai javaslatunk egyszer áttörnek, folytatni kell az ezzel kapcsolatos tudatformálást, ismeretterjesztést.

Barát József elmondja, hogy Nagykőrűben létrehozták a piacot, ami nagyon jól indult. Már megvannak az egész évre a piaci napok, havonta egyet terveznek. Csak helyi termelők árúsítanak itt.

A budapesti piacok értékesítésének javítására újraindítjuk a hírlevelet. Ennek működtetésében részt vesz **Kajner Péter**, a visszajelzésekért, az adatgyűjtésért és a megbízható termékellátás szervezéséért **Barát József** felel.

Korábban felmerült, hogy koncepciót készítünk a nagykerüi kubikgödrök hasznosítására, amelynek a megvalósításáért lobbizni fogunk. A koncepciót **Balogh Péter** készíti elő, közreműködik **Kajner Péter**.

Szabadkai Andrea elmondja, hogy nagy lehetőséget jelenthet az átfutó számla intézménye, melynek bevezetésére látszik esély. **Ungvári Gábor**, **Szabadkai Andrea** és **Kajner Péter** megvizsgálják a lehetőségeket, hogyan lehetne ebben az ügyben továbblépni. Fontos, hogy a SZÖVET által létrehozott bizalmi tőkét fenntartsuk.

A SZÖVET továbbra is szűkösen ellátott forrásokkal, ezért költségeinket igyekszünk csökkenteni. Keressük a könyvelési költség csökkentésének lehetőségét, illetve a honlap fenntartásánál olcsóbb konstrukcióba tervezünk átmenni. Tervben van az elotriszaert honlap szerkezetének, arculatának korszerűsítése. Erre **Kajner Péter** készít koncepciót. **Barát József** felajánlást tett, hogy limitált összegben hajlandó támogatni a honlappal kapcsolatos költségeket.

5. napirendi pont tárgyalása

Egyebek

Barát József elmondja, hogy a közel 200 éves múltra visszatekintő nagykerüi cseresznyetermesztés hagyománya, a történelmi „nagykerüi tájfajta” és egyéb fő termesztésű fajták országos elismertsége mind-mind megjelennek Nagykerü hagyományörző, hagyományápoló, a nagykerüi cseresznye köré épülő rendezvényeiben. A nagykerüi cseresznye köré épülő rendezvények egyedisége, különlegessége megkülönböztetett és kiemelt figyelmet érdemel, mert egész Magyarországot tekintve is ritkaságszámba megy, hogy egy település életét meghatározó, országosan, sőt európai szinten is elismert, egyedi táji adottságokkal megáldott gyümölcsöző kötődő gazdálkodási formák, gasztronómiai szokások és különlegességek, szakrális ünnepek, kézműves termékek, élő népszokások és néphagyományok megelevenedjenek egy település mindennapjaiban és ez által közösséget összetartó rendezvényein is. A településen nagyságrendileg 500 parcellán, 500-an foglalkoznak cseresznyetermesztéssel, ez egyedi. A nagykerüi cseresznye mint tájfajta létezése tudományosan igazolható, azonban ennél is lényegesebb, hogy az a mód, ahogy a cseresznye a település életét átszövi, rendkívüli kulturális értékkel bír. A fentiek miatt kezdeményezik a nagykerüi cseresznye hungarikummá nyilvánítását. Ehhez kéri a SZÖVET támogatását is.

A közgyűlés résztvevői jelzik, hogy a kezdeményezéssel egyetértenek, kérdés nem merült fel.

A fentiek alapján szavazást kezdeményez a levezető elnök.

A szavazatszámológok megállapítják, hogy a jelenlévő 8 fő egyhangú szavazatával, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozták:

2/2015 (V.20.) közgyűlési határozat

A Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület a tiszsa-menti közösségek, gazdálkodók jobb lehetőségeiért, a tájakhoz illeszkedő gazdálkodásért dolgozik. A nagykerüi cseresznye megítélésünk szerint a tájban gyökerező kultúra és gazdálkodás egyik kiemelkedő példája, ezért támogatjuk hungarikummá nyilvánítását.


Az erről szóló nyilatkozatot a levezető elnök átadja **Barát József** elnökségi tagnak és felkéri, hogy a hungarikummá nyilvánítás folyamatában ezen dokumentumot is használják fel.


Egyéb felvetés nem lévén a levezető elnök megköszönte a tagok részvételét, az Egyesület és a Közgyűlés munkáját és a közgyűlést berekesztette 12.20-kor.

kmf.

.....
Kajner Péter
levezető elnök

.....
Sabaoltrai Annelise
jegyzőkönyvvezető

.....

jegyzőkönyv hitelesítő

.....

jegyzőkönyv hitelesítő

Szövetség az Élő Tiszáért
SZÖVET
5065 Nagykörű, Május 1 út 1.